



లోక్ సత్తా పార్టీ



'హోదా' టగా ... కింకర్తవ్యం ?

(రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర సహా 'వెనకబడిన జిల్లాలకు ప్రత్యేక హోదా'ను ప్రత్యామ్నాయంగా అడుగుదాం - కలసి పోరాడదాం - పన్ను రాయితీలు సహా సాధిద్దాం)



'హోదా' దగా .. కింకర్తవ్యం?

(రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర సహా 'వెనకబడిన జిల్లాలకు ప్రత్యేక హోదా'ను ప్రత్యామ్నాయంగా అడుగుదాం- కలసి పోరాడదాం - పన్ను రాయితీలు సహా సాధిద్దాం)

'హోదా' దగా.. కింకర్తవ్యం?

లోక్సత్తా పార్టీ ఆంధ్రప్రదేశ్ విభాగం ప్రచురణ

ప్రథమ ముద్రణ : 2016-2017

ప్రతులు : 1000

వివరాలకు : 98660 17413

'హోదా' దగా .. కింకర్తవ్యం?

(రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర సహా 'వెనకబడిన జిల్లాలకు ప్రత్యేక హోదా'ను

ప్రత్యామ్నాయంగా అడుగుదాం- కలసి పోరాడదాం - పన్ను రాయితీలు సహా సాధిద్దాం)

నమ్మించి మోసం చేయడాన్ని మించిన దుర్మార్గం ఉండదు అన్నది పరమ కర్మోటక నేరస్తులు కూడా పాటించే సూత్రం. మానవత్వం లేని హృదయాల్ని కూడా అంతగా పిండేస్తుంది అలాంటి మోసం. ఇప్పుడు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల పరిస్థితి అదే. ఇచ్చిన ఎంతో కీలకమైన హామీని నెరవేర్చకుండా రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాలు చేస్తున్న రాజకీయ క్రీడ వారిని ఎంతో ఆవేదనకు గురిచేస్తోంది. అందుకే విభజన సమయంలో రాష్ట్ర ప్రయోజనాల గురించి మాట్లాడకుండా ఓట్ల రాజకీయాలు చేసి, ఇప్పుడు ప్రత్యేక తరగతి హోదాపై కూడా దగా చేస్తున్న తమ నాయకుల కంటే.. ప్రత్యేక రాష్ట్ర డిమాండ్ కోసం ముసుగులు లేకుండా కొట్లాడి సాధించుకున్న తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్రశేఖరరావు మేలన్న భావన ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని చాలామంది ప్రజల్లో కలుగుతోంది. తమ అభిప్రాయాలతో సంబంధం లేకుండా రాష్ట్ర విభజన చేయటానికి, ఇంత జరిగినా తమకు ప్రత్యేకించి నష్టపరిహారం లేకపోవటానికి కేసీఆర్ కంటే కూడా తమ ప్రాంత నాయకులే కారణమని ఏపీ ప్రజలకు ఇప్పుడిప్పుడే బోధపడుతోంది. ప్రత్యేక హోదా హామీ ఆచరణసాధ్యం కాదని నచ్చచెప్పేందుకు ప్యాకేజీ పేరుతో చేస్తున్న ప్రచారం వారిని నిస్సహాయతలోకి, అయోమయంలోకి నెడుతోందే తప్ప ఉపశమనం కలిగించటం లేదు. ఎన్నికలప్పుడు, మేనిఫెస్టోలో నమ్మించి ఓట్లు పొందాక దగా చేశారన్న బాధ వారి నుంచి వ్యక్తమవుతుండగా, ప్రత్యేక హోదాలో ఉన్న సాంకేతికాంశాలు వారికి అర్థంకావు, హోదా ఆచరణ సాధ్యం కాదు అనే అబద్ధాన్ని పదే పదే చెబుతుంటే 2019 ఎన్నికలకనాటికి ఈ మోసం వారికి గుర్తుండదు అనే ధీమా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల్లో కనిపిస్తోంది.

హైదరాబాద్ ఆదాయాన్ని కోల్పోవటం, రాజధాని లేకపోవటం వంటి కారణాల వల్ల 2014 పునర్విభజన చట్టంలోని అంశాలను అమలుచేయటంతోపాటు నూతన

ఆంధ్రప్రదేశ్ కి ప్రత్యేక తరగతి హోదా ఇస్తామని నాటి ప్రధాని డా॥ మన్మోహన్ సింగ్ పార్లమెంటులో ప్రకటించారు. హోదా ఐదేళ్లు కాదు, పదేళ్లు, పదిహేనేళ్లు అమలుచేస్తామని ఎన్నికల సమయంలో బీజేపీ, తెలుగుదేశం పోటాపోటీగా ప్రకటించాయి. ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో పెట్టాయి. చివరికి ఇప్పుడు ప్రత్యేక హోదా సాధ్యం కాదు, అంతేస్థాయి రాయితీల్ని వేరే రూపంలో ఇస్తామని 'ప్రత్యేక సాయం' పేరుతో కేంద్రంలోని బీజేపీ నేతృత్వ నరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. సెప్టెంబర్ 7, 2016న కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ ప్రకటించిన ప్రత్యేక సాయానికి ప్రత్యేక ప్యాకేజీ ప్రమోషన్ ఇచ్చి మరీ ఏపీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు స్వాగతించారు. ఇది చాలా గొప్ప సాయమంటూ కేంద్ర మంత్రి వెంకయ్యనాయుడు తెలుగునాట ఘనసన్మానాలు అందుకున్నారు. పార్లమెంటు సాక్షిగా ప్రధానమంత్రి ఇచ్చిన హామీకి తగ్గట్టుగా ప్రత్యేక హోదా పేరు మార్చి సాయం ఇస్తే అభ్యంతరం అక్కర్లేదు. కానీ ఇప్పుడు ప్రకటించింది (రేపు ఇది కూడా సరిగ్గా అమలుచేస్తారన్న గ్యారంటీ లేదు) 'హోదా'కు తగ్గ సాయమా?.. కానే కాదు. తిమ్మిని బమ్మిని చేసి ప్రజలను భ్రమింపచేసేందుకే ప్రత్యేక హోదాకు కూడా నిర్వచనాన్ని మార్చి పారిశ్రామిక రాయితీలు ఇందులో భాగం కాదని తెదేపా, బీజేపీ వర్గాలు భ్రమింపచేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నాయి. అంతకుముందు, ప్రత్యేక హోదా వచ్చిన రాష్ట్రాలకు కూడా ఒరిగిందేమీ లేదని చేసిన అబద్ధపు ప్రచారానికి ఇది కొనసాగింపుగానే చూడాలి. పారిశ్రామిక రాయితీలు ప్రత్యేక హోదాలో భాగమేనన్నది నిర్వివాదంగా అంగీకరించాల్సిన విషయం. తాజా ప్రత్యేకహోదా రాష్ట్రానికి కూడా పన్ను రాయితీలు కల్పించారని గుర్తించాలి. అలాగే ప్రత్యేక హోదా రాష్ట్రాలకు ఇచ్చే పన్ను రాయితీల వల్ల సంక్లిష్ట పరిస్థితులున్న కాశ్మీర్ మినహాయించి మిగిలిన అన్ని 'ప్రత్యేక' రాష్ట్రాలలో పరిశ్రమలు, ఉద్యోగాలు గణనీయంగా పెరిగాయన్నది కూడా గణాంకాలు చెబుతున్న వాస్తవం.

అంటే.. పోలవరంపై మాట నిలబెట్టుకుంటారనుకున్నా, ప్రత్యేక హోదాకు బదులంటూ ప్రత్యేక సాయం పేరుతో ఆంధ్రప్రదేశ్ కు జరిగింది దగా!

ప్రత్యేక హోదా వల్ల వచ్చే రాయితీలు, ప్రోత్సాహాల ఫలితంగా ఉత్తరాఖండ్,

హిమాచల్ ప్రదేశ్ లాంటి రాష్ట్రాలలో అనేక పరిశ్రమలు వచ్చి లక్షలాదిమందికి ఉపాధి లభించిందని సాక్షాత్తు కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ రాజ్యసభలో సభ్యుడు కె.సి త్యాగి అడిగిన ప్రశ్నకు సమాధానంగా చెప్పారు. కోటి జనాభా కలిగిన ఉత్తరాఖండ్‌లో హోదా వచ్చిన నాటికి అంటే 2008-09 నాటికి 1907 ఫ్యాక్టరీలు ఉంటే, ఐదేళ్ల తరువాత 2012-13 నాటికి వాటి సంఖ్య 14,440కి పెరిగింది. ఉద్యోగుల సంఖ్య 2008-09లో 1,72,861 ఉంటే, 2012-13నాటికి 6,35,759కి పెరిగారు. ఈ 1907 పరిశ్రమల మూలధన పెట్టుబడి (క్యాపిటల్ ఇన్వెస్ట్‌మెంట్) విలువ 2008-09నాటికి 21,898కోట్లు ఉంటే, అదే 2012-13నాటికి 1,02,711కోట్లకు పెరిగింది. అదేవిధంగా 68లక్షలు జనాభా కలిగిన హిమాచల్ ప్రదేశ్‌లో ఈ పదమూడు సంవత్సరాలలో దాదాపు 10,864 పరిశ్రమలు కొత్తగా ఏర్పడ్డాయి. రూ. 15,324.25కోట్ల పెట్టుబడులు వచ్చాయి. ఈ పరిశ్రమల ద్వారా 1,29,443మందికి కొత్తగా ఉద్యోగాలు లభించాయి. అంటే హోదా కారణంగా రెండు శాతం మందికి ప్రత్యక్షంగా ఉపాధి లభించినట్లుంది. ఇవికాక ఈ పరిశ్రమలకు అనుబంధంగా అనేక చిన్న పరిశ్రమలు వేలసంఖ్యలో స్థాపితమై లక్షలాదిమందికి ఉపాధి దొరికింది. ఇదంతా ప్రత్యేక తరగతి హోదా వల్ల వచ్చే పారిశ్రామిక రాయితీల వల్లే సాధ్యమయిందన్నది వాస్తవం.

సుజనా చౌదరి, సీఎం రమేష్, గల్లా వంటి వాళ్లూ రాయితీల కోసమే అక్కడ పెట్టుబడి పెట్టారు

అందుకే తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి జయలలిత ఏపీకి సాయంగా హోదా పేరుతో పారిశ్రామిక రాయితీలు ఇస్తే తమ పరిశ్రమలు పొరుగు రాష్ట్రానికి వెళ్తాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తూ కేంద్రానికి లేఖ రాశారు. రాయితీలు, ప్రోత్సాహకాలు ఉండటం వల్లే మన రాష్ట్రానికి చెందిన రెడ్డిస్ ల్యాబ్‌రేటరీస్, అరబిందో ఫార్మా, జెన్ టెక్నాలజీ వంటి సంస్థలతోపాటు ర్యాన్ బ్యాక్సీ, సిప్లా, డాబర్, బ్లూస్టార్, అంబుజా, మైక్రోటెక్ వంటి దిగ్గజ సంస్థలన్నీ హోదా కలిగిన హిమాచల్ ప్రదేశ్‌లో తమ యూనిట్లను నెలకొల్పాయి. పారిశ్రామికవేత్తలు పెట్టుబడి పెట్టే ముందు తమకు ఏ రాష్ట్రంలో రాయితీలు ఇస్తారు? ప్రోత్సాహకాలు లభిస్తాయి? వాటి వలన కలిగే

తక్షణ ప్రయోజనాలేమిటి? దీర్ఘకాలంలో వచ్చే లాభాలేమిటి? అని ఆలోచిస్తారే తప్ప వారికి ఏ ప్రాంతంపైనా ప్రేమకానీ, ద్వేషంకానీ ఉండవు. ప్రత్యేక హోదా వద్దు, ప్యాకేజీయే ముద్దు అని చెబుతున్న కేంద్ర మంత్రి సుజనా చౌదరి న్యూ ల్యాండ్స్ ఇండస్ట్రీస్ పేరుతో ఫ్యాషన్లకు సంబంధించిన తయారీ యూనిట్ను, రాజ్యసభ సభ్యుడు సీఎం రమేష్ నార్త్ ఈస్ట్రన్ పవర్ ప్రాజెక్టును, వినుకొండ ఎమ్మెల్యే జీపీ ఆంజనేయులు శివశక్తి బయోటెక్ ఫ్లాంటెక్ లిమిటెడ్ అనే కంపెనీని ఉత్తరాఖండ్లో ఏర్పాటు చేసుకుంటే, ఎంపీ గల్లా జయదేవ్ ఉత్తరాంచల్లో అమరరాజు కంపెనీ బ్యాటరీల ఫ్లాంటును ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. ఇవన్నీ వారు స్వయంగా తమ పరిశ్రమల వార్షిక నివేదికల్లో వెల్లడించిన సంగతులే. అయితే వీరే ఈవేళ ప్రత్యేక తరగతి హోదాకి, పారిశ్రామిక రాయితీలకు సంబంధం లేదని వాదించడం విడ్డూరం. రాష్ట్ర విభజనతో హైదరాబాద్ ఆదాయాన్ని కోల్పోతుండటం వల్ల మిగిలిన ఏపీకి ప్రత్యేక తరగతి హోదా రావాలని మొట్టమొదట ప్రతిపాదించింది లోక్సత్తా వ్యవస్థాపకుడు డా॥ జయప్రకాష్ నారాయణ్! రాష్ట్రం మొత్తానికీ ప్రత్యేక హోదా అంటే ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి అభ్యంతరాలు వచ్చే అవకాశముంది కాబట్టి, అత్యంత వెనకబడిన రాయలసీమకు ప్రత్యేక తరగతి హోదా ఇవ్వాలని జనవరి 18, 2014న అసెంబ్లీలో గణాంకసహితంగా ప్రతిపాదించారు. దక్కనులో, దక్షిణాదిలో ఇప్పటివరకూ లేని ఈ హోదాను సీమకు ఇవ్వటంతోపాటు వెనకబడిన ఉత్తరాంధ్ర, ఉత్తర తెలంగాణకు ప్రత్యేక సాయం ఇవ్వాలని కోరారు. ఏపీకి వచ్చే లోటుపై జేపీ బైటపెట్టిన లెక్కల్ని, చేసిన ప్రత్యేక హోదా ప్రతిపాదననే ఆ తర్వాత పార్టీలకతీతంగా వ్యవహరించి కాంగ్రెస్, బీజేపీ పార్లమెంటులో తీసుకున్నాయి. అయితే జేపీ రాయలసీమకు హోదా, ఉత్తరాంధ్ర, ఉత్తర తెలంగాణకు ప్రత్యేక సాయం ప్రతిపాదిస్తే, ఆ పార్టీలు ఏపీ మొత్తానికీ ప్రత్యేక హోదా అని తెలిసోతెలియకో, ఓట్ల కోసమో ప్రజలకు తీవ్ర నష్టం చేశాయి. ఓట్లు, సీట్లు వున్న పార్టీలు రాష్ట్రమంతటికీ హోదా తెస్తామంటే మనం అడ్డంకొట్టటమెందుకని లోక్సత్తా కూడా అందుకు మద్దతిచ్చింది.

హోదా ప్రతిపాదన వెనక రాయితీలు కీలకం

అసెంబ్లీలో జేపీ చేసిన ప్రత్యేక తరగతి హోదా ప్రతిపాదనలో కూడా 100శాతం

కార్పొరేట్, ఎక్స్‌యిజ్ పన్ను మినహాయింపులతో కూడిన పారిశ్రామిక రాయితీలు హోదాలో కీలక భాగంగా వున్నాయి. హోదాలో భాగంగా పన్ను రాయితీలు విధానపరంగానే కాకుండా రాజకీయంగా కూడా స్థిరపడిన నిబంధన.

చంద్రబాబుకి, కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ఇక్కడ మూడు సూటి ప్రశ్నలు:

1) ఏపీ ప్రత్యేక హోదాకు ఒప్పుకోని రాష్ట్రాలు.. హోదాతో సమానంగానో, ఎక్కువగానో సాయం అందిస్తే ఊరుకుంటాయా?

2) ప్రత్యేక హోదాలో పారిశ్రామిక రాయితీలు భాగం కాకపోతే.. ఏపీకి హోదా ప్రతిపాదన చర్చ మొదలవగానే అలా పన్ను రాయితీలు ఇవ్వటం తమకు నష్టమనే ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తూ తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి జయలలిత ఎందుకు కేంద్రానికి లేఖ రాశారు?

3) ప్రత్యేక హోదా పారిశ్రామిక రాయితీల వల్ల ఒరిగేదేమీ లేదని కూడా ప్రచారం చేస్తున్న మీరు.. అంత భారీ లాభం చేకూరే అవకాశం ఉండకపోతే ప్రత్యేక సాయంలో ఎందుకు చేర్చలేదు, ప్రత్యేక హోదాలో అవి భాగం కాదని మీరు పనిగట్టుకుని ఎందుకు ప్రచారం చేయాల్సివస్తోంది?

నిజానికి లోక్‌సత్తా ప్రత్యేక హోదాను ప్రతిపాదించటం వెనక ఉన్న అంశాలలో రెవిన్యూ లోటును పూడ్చటం, జాతీయ సంస్థల్ని ఏర్పాటు చేయడం, పారిశ్రామిక రాయితీల్ని ప్రకటించటం ప్రధానమైనవి. వీటిలో మొదటి రెంటినీ కేంద్రం నెరవేరుస్తోంది. రెవిన్యూలోటు పూడ్చటం లేదని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చెబుతున్నా, ఎంత లోటో చెప్పలేకపోతోంది. కాగ్ చెప్పింది కదా, గవర్నర్ చెప్పారు కదా అని దాటవేస్తూ వచ్చింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆడంబరాలు, సొంత తాయిలాల పథకాలను మినహాయించి పాలనా పరమైన అంశాలలో లోటు ఉందని తేలితే కచ్చితంగా ఆ లోటును పూడ్చుతామని కేంద్రమే చెబుతున్నందున వివాదం లేదు. పైగా రాష్ట్రాలకు కేంద్ర నిధులు 42శాతానికి పెరిగిన నేపథ్యంలో కొంత రెవెన్యూ లోటు కూడా తగ్గినట్టు కనిపిస్తోంది. అలాగే జాతీయ సంస్థల్ని వేగంగానే ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. దుగ్గరాజపట్నం, రామాయపట్నం (కాకినాడ-కృష్ణపట్నం మధ్య) వద్ద పోర్టులు

వంటి మౌలికవసతుల ఏర్పాటులో ఇంకా వేగం కావాలి. అయితే ఇవన్నీ ఏపీని కేంద్రమే విడగొట్టింది కాబట్టి చేయటం లేదు. 14వ ఆర్థిక సంఘం సిఫార్సుల్లో భాగంగా అన్ని రాష్ట్రాలకూ చేస్తున్నారు, ఏపీకీ చేస్తున్నారు. కాబట్టి రాష్ట్ర విభజన నేపథ్యంలో ఏపీకి ప్రత్యేక హోదాకు సంబంధించి ప్రధానమైనది - పారిశ్రామిక రాయితీల్ని ప్రకటించటం! పెట్టుబడి తరుగు రాయితీలు వంటివి కాదు నూరుశాతం పన్ను రాయితీల్ని పరిశ్రమలకు ఇవ్వాలి. వ్యవసాయానికి, ఇతరత్రా కొన్ని వడ్డీ రాయితీల్ని ఇవ్వాలంటుంది. ఇతర రాష్ట్రాలకు ఇబ్బంది లేకుండా కొత్త పరిశ్రమలకే ఈ సబ్సిడీలను వర్తింపజేయొచ్చు.

ప్రోత్సాహకాలు, పన్ను రాయితీలు ఉంటేనే ప్రతిష్టాత్మక పారిశ్రామిక సంస్థలు భారీ పెట్టుబడులతో రాష్ట్రానికి రావడానికి అవకాశాలు బాగా పెరుగుతాయి. నిరుద్యోగ యువతకి ఉద్యోగాలు రావడంతోపాటు రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి గణనీయంగా మెరుగుపడుతుంది. కానీ గత రెండున్నరేళ్లుగా ఏనాడూ చంద్రబాబు నాయుడు రాష్ట్రానికి కావలసింది ఇదీ అని నిర్దిష్టంగా కేంద్రానికి చెప్పలేకపోయారు, అడగలేకపోయారు. విభజన తర్వాత నష్టాలను ఎదుర్కొనే ఆంధ్రప్రదేశ్ కి ప్రత్యేక హోదా కనీసం 15 సంవత్సరాలు కల్పిస్తే తప్ప రాష్ట్రం కోలుకోలేదని చెప్పిన ఆయనే ఇప్పుడు కేవలం కొద్దిపాటి సాయానికి తలగ్గడం అందరినీ విభ్రాంతికి గురిచేస్తోంది. కేంద్ర మంత్రి హోదాలో సుజనా చౌదరి, తెదేపా ఎంపీలు కూడా రాష్ట్రానికి ప్రత్యేక హోదా కోసం చివరి వరకూ పోరాడతామని అనేకసార్లు ప్రకటనలు చేయడం, పార్లమెంటులో నినాదాలు చేయడం అందరికీ తెలిసిందే. ఇప్పుడందరూ హఠాత్తుగా మాట మార్చారు.

2014లోనే హెచ్చరించినా తాత్సారం చేశారు

ప్రత్యేకహోదా అమలుపై కేంద్రం తాత్సారం చేస్తుంటే 2014 సంవత్సరాంతంలోనే లోక్ సత్తా ఏపీ ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించింది. ప్రత్యేకహోదా పేరు మార్చినా ఫర్వాలేదు, ముందు పారిశ్రామిక రాయితీల్ని ఇచ్చేలా మోదీ ప్రభుత్వాన్ని ఒప్పించాలని, ఇది ఒక కేబినెట్ నిర్ణయంతోనే చేసేయొచ్చని సూచించింది. ఎట్టకేలకు కొన్ని నెలల తర్వాత ఢిల్లీ వెళ్లి మొత్తం రాష్ట్రానికికాకుండా అమరావతి రాజధాని ప్రాంతానికి

మాత్రమే పారిశ్రామిక రాయితీలు కావాలని చంద్రబాబు అడిగారు. ఇప్పుడేమో అసలు ప్రత్యేకహోదాలో పన్ను రాయితీలు భాగమే కాదు అని నాలిక మడతేసి ప్రచారం చేస్తున్నారు.

ప్రత్యామ్నాయం సూచించలేకపోయారు .. లోక్ సత్తా ప్రతిపాదించినా పట్టించుకోలేదు

హోదాకు ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి అభ్యంతరాలు వస్తున్నాయని కేంద్రం పలుమార్లు సూచనప్రాయంగా చెప్పినా, ప్రత్యామ్నాయాన్ని చంద్రబాబు సూచించలేదు. రాష్ట్ర విభజన సమయంలో ఎలాగైతే అసెంబ్లీలో సహా ఎక్కడా పరిష్కారం చెప్పకుండా తెలుగువారి ఆత్మగౌరవాన్ని ఢిల్లీ వీధుల్లో తాకట్టుపెట్టారో, అలాగే ప్రత్యేకహోదా విషయంలో కూడా ఢిల్లీ చెప్పాక రియాక్షన్ తప్ప సొంత ప్రతిపాదనలు లేవు. పోనీ అన్ని పార్టీలనూ కలుపుకుని అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించి ఢిల్లీని ఒప్పించే ప్రయత్నం చేశారా అంటే అదీ లేదు.

ప్రత్యేక హోదాకు ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి అభ్యంతరాలు వస్తున్నందున ఏపీ అభివృద్ధి సమయం వృధా కాకుండా లోక్ సత్తా ఒక నిర్మాణాత్మక పరిష్కారం సూచించింది. “రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర, ఉత్తర తెలంగాణ సహా దేశంలోని వెనకబడిన 80-100 జిల్లాలకు ప్రత్యేక హోదా” ఇచ్చేలా కేంద్రానికి ప్రతిపాదించమని కోరింది. దీనివల్ల ఏ రాష్ట్రానికీ అభ్యంతరం ఉండనక్కర్లేదు. దేశంలో షెడరలిజం బలపడుతుంది. వెనకబడిన జిల్లాల్లో నుంచి నగరాలను తొలగించి, ఇతర జిల్లాల్లోని (మార్కాపురం లాంటి) మొట్ట ప్రాంతాలను హోదా పరిధిలో చేర్చవచ్చు. దీనికి అవసరమైన బిల్లును కావాలంటే లోక్ సత్తా తయారుచేసి ఇస్తుందని తెలిపినా ఇందుకు కూడా ఏపీ ప్రభుత్వం స్పందించలేదు.

రాయితీలు ఉంటే చిన్న యువ ఔత్సాహికులకూ పెద్ద అవకాశాలు

తెలంగాణలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో మంత్రిగా ఉన్న కె. తారకరామారావులాగే చంద్రబాబు కూడా పెట్టుబడుల కోసం పెద్ద ప్రయత్నాలే చేస్తున్నా ఆశించిన మేర ఫలితాలు రావటం లేదు. దీనికి చంద్రబాబును తప్పుపట్టలేం. కానీ పన్ను రాయితీల

కోసం ఒక హక్కుగా పట్టుబట్టే అవకాశమున్నా జారవిడుస్తూ పరోక్షంగా కొత్త పరిశ్రమల ఏర్పాటుని తానే దెబ్బతీయటాన్ని మాత్రం సహించలేం. 517 పారిశ్రామిక యూనిట్లు రూ.1,43,633కోట్లతో దాదాపు మొదలవనున్నాయని, 2,23,385మందికి ఉపాధి లభించనుందని, ఇంకా లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులు రానున్నాయని కొందరు తెలుగుదేశం నేతలు చెబుతున్నారు. కానీ వాస్తవంలో పెట్టుబడుల ఊపు, ఉద్యోగాల సంఖ్య మందగమనంలో ఉందని అధికారులే చెబుతున్నారు. పరిశ్రమలను, ఉద్యోగాలనిచ్చే హోదా పన్ను రాయితీల్ని డిమాండ్ చేయకుండా 2015 విశాఖ భాగస్వామ్య సదస్సులో రూ.4.67లక్షల కోట్లతో 328 పెట్టుబడి ఒప్పందాలు జరిగాయని, 10లక్షలకు పైగా ఉద్యోగాలు రానున్నాయని ప్రభుత్వం ప్రచారం చేసుకుంటే.. చివరికి రూ.46,343కోట్ల పెట్టుబడులతో 43,392 ఉద్యోగాలు వచ్చే 26 ఒప్పందాలు అమలైతే సదస్సు గొప్ప విజయం సాధించినట్టేనని అధికారవర్గాలు తేల్చిచెబుతున్నాయి. సులభంగా వాణిజ్యం చేయటం (ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్)లో భారతదేశమే పెద్ద ఆశాజనకంగా లేదని అంచనాలు చెబుతున్న తరుణంలో.. దేశంలో ఏపీ, తెలంగాణ నెంబర్వన్ గా నిలిచాయని ఈ విదేశీ పెట్టుబడుల యుగంలో మరీ ఎక్కువ సంబరపడలేము గదా! మరోవైపు, సులభ వాణిజ్యంపై ఎన్సీఏఈఆర్ (నేషనల్ కౌన్సిల్ ఫర్ అప్లయిడ్ ఎకనామిక్ రీసెర్చి) సర్వే కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఈ నెంబర్వన్ ర్యాంకుకు విరుద్ధంగా ఉంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో వున్న అవినీతి, రాజకీయ వాతావరణం, కార్మిక స్థితిగతుల వల్ల అక్కడ వ్యాపారాన్ని ఇప్పట్లో విస్తరించాలనుకోవటం లేదని పలువురు వాణిజ్యవేత్తలు భావిస్తున్నట్టు సర్వే తెలిపింది. (వ్యవసాయంలో కూడా సంస్కరణలపై ఆంధ్రప్రదేశ్ కి కేంద్రం కితాబునిస్తే, ఏపీ ప్రభుత్వమే ఏర్పాటు చేసిన 'సెస్' కమిటీ నివేదిక సాగురంగం తీవ్రసంక్షోభంలో ఉందని తేల్చటం గమనార్హం). రాష్ట్రంలో అవినీతి భయంకరంగా వేళ్లాసుకుందని 74.3శాతం మంది వాణిజ్యవేత్తలు అభిప్రాయపడ్డారు. అయితే, పెట్టుబడిదారులు ఇంకా ఆశావహ ధోరణితో వేచిచూడాలనుకుంటున్నట్టు ఎన్సీఏఈఆర్ సర్వే తెలిపింది.

అవినీతి నిరోధానికి 'సర్వీస్ గ్యారంటీ' చట్టం వంటి చట్టాలు, ఇతర

సంస్కరణలతోపాటు పాటు హోదా రాయితీలు ఉంటే చంద్రబాబు పెద్ద తిరగాల్సిన అవసరం లేకుండానే పెట్టుబడులు, ఉద్యోగాలు పెరిగేవనటంలో ఏమాత్రం సందేహం లేదు. ఇప్పుడు కేంద్రం ప్రకటించిన ప్రత్యేక సాయాన్ని చట్టబద్ధం చేసి అమలుచేసినా, ఆ రుణ రాయితీలు పెద్ద పారిశ్రామికవేత్తలకే పోతాయి తప్ప ఉద్యోగావకాశాల్ని పెంచే స్వదేశీ యువ ఔత్సాహికులకు, మధ్య,పేద తరగతులవారికి, చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలకు అందే అవకాశాలు తక్కువ. వ్యవసాయానికి ఏమాత్రం సాయం ఉండదు. తమకు నచ్చని శాఖలకు బడ్జెట్ కేటాయింపుల్ని ఎంత చక్కగా పాలకులు పక్కకు మళ్లిస్తున్నారో చూస్తూనే ఉన్నాం. కేంద్రం ప్రత్యేకసాయం ఒకవేళ పూర్తిస్థాయిలో అందినా ఇప్పుడున్న రహస్య పాలన ధోరణుల్నే తప్ప ప్రజాప్రయోజనాలను పెంచలేదు.

పవన్ సహా ప్రతిపక్షాల పోరాటాల్లో స్పష్టత కావాలి.. రాజకీయల లబ్ధిని వీడి ప్రత్యామ్నాయాలనూ పరిశీలించాలి

విభజనకు అనుకూలమని చెప్పిన పార్టీలకు ఓట్లు వేసి, తెలంగాణలోని ప్రజల్లో అత్యధికులు ప్రత్యేక రాష్ట్రాన్ని కోరుకుంటున్నప్పుడు, కేంద్రంలోని ప్రధాన పార్టీలు విభజనకు అనుకూలంగా ఉన్నప్పుడు, రాష్ట్రం ఏర్పాటు ఉపద్రవం కానప్పుడు విభజన అనివార్యమని, విడిపోతే ఏపీకి ఏం కావాలో ప్రతిపాదించేందుకు .. విభజన తర్వాత పోలవరం సహా విభజన చట్టం, ప్రత్యేక హోదా హామీల అమలుకు తెలుగు తేజం, తెలుగు భవిత వంటి కార్యక్రమాల ద్వారా లోక్ సత్తా తన వంతు ప్రయత్నం చేసింది. దీక్షలు, రౌండ్ టేబుల్ సమావేశాలు, సభలు, కరపత్రాలు, ఇతర మార్గాల ద్వారా ప్రజాభిప్రాయాన్ని సమీకరించే ప్రయత్నం చేసింది. కానీ మా గొంతును వినపడనివ్వలేదు, వినిపించే అవకాశం వచ్చినచోట్ల చాలలేదు. వైకాపా, వామపక్షాలు, ప్రత్యేక హోదా సాధనా సమితి వంటి సంస్థలు, దీక్షలు, ప్రైవేటు బిల్లు వంటి రూపాల్లో కాంగ్రెస్ నేతలు, జనసేన అధ్యక్షుడు పవన్ కళ్యాణ్ తదితరుల కృషి వల్ల ప్రత్యేకహోదా బలమైన డిమాండ్ గా రూపుదిద్దుకుంది. కానీ లక్ష్యసాధన మార్గం పట్ల, ఐక్యపోరాటం పట్ల వారి పోరాటాల్లో స్పష్టత కొరవడుతోంది. చాలామందికి రాజకీయ లబ్ధి తప్ప ప్రజాప్రయోజనాలు పట్టటం లేదు. ప్రత్యేకహోదా

ఇవ్వటానికి కొన్ని సమస్యలున్నాయని కేంద్రం అన్నప్పుడు, ప్రత్యామ్నాయాన్ని సూచించకుండా ఒకటే డిమాండ్ కోసం పట్టుబడుతున్నారు. వెనకబడిన జిల్లాలకు ప్రత్యేకహోదా అన్న లోక్ సత్తా ప్రత్యామ్నాయాన్ని కూడా వీళ్లు పట్టించుకోవటం లేదు. హోదాపై మాట తప్పినందుకు, ఎందుకు ఆ హామీని నెరవేర్చలేకపోతున్నారో సరైన కారణాలు చూపలేనందుకు పాలక పక్షాల సంగతిని ప్రజలు వచ్చే ఎన్నికల్లో తేల్చుకుంటారు. కానీ మనకున్న పరిధిలో సరైన ప్రత్యామ్నాయాలతో ప్రజలకు సాధ్యమైనంత ఎక్కువ ప్రయోజనం చేకూరేలా చేయటం మన కర్తవ్యమని ప్రతిపక్షాలు మర్చిపోకూడదు. హోదాపై పవన్ సభలకు లోక్ సత్తా పూర్తి మద్దతునిస్తోంది. కానీ ఆయన సరైన పరిష్కారాల మీద దృష్టి సారించాలని విజ్ఞప్తి చేస్తోంది. మరోవైపు, పవన్ కళ్యాణ్ ఎక్కడ మైలేజీని కొట్టేస్తారోనన్న భయంతో వైకాపా నేత వైఎస్ జగన్ ఎత్తుగడలతో ఈ సమస్యపై ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. పవన్ భాషలోనే మాట్లాడుతూ సభలు, సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నారు. చివరికి 2019 ఎన్నికలకు కూడా లోక్ సత్తా నినాదమైన 'ప్రత్యేక హోదా'యే ఏపీకి ప్రధాన ఎజెండాగా మారేట్లు కనిపిస్తోంది. ఈ హామీని ఈ సరికే నెరవేర్చుకుని అభివృద్ధి, యువతకు ఉద్యోగాలతో ముందుకు దూసుకెళ్లాల్సిన నూతన ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇంకా పాత డిమాండ్ చుట్టూనే తిరగాల్సి రావటం చాలా బాధాకరం. విడిపోతే మిగిలిన ఏపీకి వచ్చే ఆదాయ లోటుపై జనవరి 2014లో లోక్ సత్తా బైటపెట్టిన లెక్కల్ని ప్రతిపాదించిన ప్రత్యేక హోదాని పార్లమెంటు దాకా తీసుకెళ్లి ఫిబ్రవరిలో ప్రధాని డా॥ మన్మోహన్ సింగ్ నుంచి హామీని రాబట్టటంలో కొందరు కాంగ్రెస్ నేతలతోపాటు అభినందనీయ పాత్ర పోషించిన వెంకయ్యనాయుడికి ఇవన్నీ తెలియకకాదు. కానీ ఆయన రాజకీయ చట్రంలో పరిమితమైపోయారు. ఇప్పుడు ఆయన వక్రీకరణలు చేయకుండా ఉంటే రాష్ట్రానికి ఎంతో మేలు చేసినట్టే.

ఇప్పుడు పన్ను రాయితీలు ఉన్న హోదా రాష్ట్రాలకు కూడా ఎత్తివేస్తున్నారు, దేశంలో ఎక్కడా లేనివిధంగా ఏపీకి ఎలా ఇస్తారు? అని అధికార పక్షం వారు అడ్డంగా వాదిస్తున్నారు. 'అయ్యా! ఇప్పటికే ఆ రాష్ట్రాలకు దాదాపు 16 ఏళ్ల మేర రాయితీలు లభించాయి. మనకి కూడా శాశ్వతంగా రాయితీలు ఇవ్వమని

అడగటంలా. 15-20 ఏళ్లు మాత్రమే ఇవ్వమని అడుగుతున్నాం. అది కూడా ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి పరిశ్రమలు తరలిరాకుండా, కొత్తగా పెట్టే పరిశ్రమలకు మాత్రమే ఇవ్వమని అడుగుతున్నాం. జయలలిత కూడా తమిళనాడుకు ఇబ్బంది లేకుండా ఏపీకి రాయితీలు ఇస్తే తమకు అభ్యంతరం లేదన్నట్టే లేఖ రాశారు.’ దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా అంటే, దక్షిణాదిన, ఆ మాటకొస్తే దక్కను ప్రాంతంలో ఒక్క రాష్ట్రానికేనా ప్రత్యేకహోదా ఇచ్చారా? కనీసం ఆ ప్రయోజనాన్ని అందించే ప్రయత్నం చేశారా? పెట్టుబడులపై పన్నులు వసూలు చేస్తున్నారగానీ రాయితీలు ఇవ్వటం లేదు. ‘దక్షిణాదివారికి ఇంతవరకూ హోదా లేదు కాబట్టి మనం ఇతర రాష్ట్రాలకు అభ్యంతరాలు లేనిరీతిలో అడగగలిగితే తప్పక సాధించుకునే అవకాశముందని’ ఏపీలో ప్రత్యేకహోదా ప్రతిపాదన చేసినప్పుడు కూడా జేపీ సభలో చెప్పారు. అలాగే నీతి ఆయోగ్ ఏర్పడకముందు ప్రణాళికా సంఘం ఇంకా కొనసాగుతున్నప్పుడే లోక్ సత్తా ‘తెలుగు భవిత’ కార్యక్రమం ద్వారా హోదా కోసం పోరాటం ప్రారంభించింది. అన్ని పార్టీలనూ కలుపుకుని కేంద్రంపై పోరాడాలని అధికార తెలుగుదేశాన్ని కోరింది. కానీ స్పందన లేదు. ఇప్పుడేమో ప్రణాళికా సంఘం లేదు, హోదా ఉన్న రాష్ట్రాలకే రాయితీలు ఎత్తేస్తున్నారు అంటూ కుంటిసాకులు చెబుతున్నారు. రెండున్నరేళ్లు అన్ని అవకాశాలనూ వదిలేస్తూ ‘హోదా ఇదిగో వస్తోంది, అదిగో వస్తోంది అంటూ మభ్యపెట్టారు. ఇంతకాలం తాత్సారం తర్వాత.. హోదా సాధ్యం కాదు అని కేంద్రం చేత లీకులు ఇప్పించి ఇప్పుడు పన్ను రాయితీలు లేకుండానే హోదాను మించిన సాయం ఇచ్చారనటం పచ్చి దగా కాదా?

80-100 వెనకబడిన జిల్లాలు, మెట్టప్రాంతాలకు పన్ను రాయితీలు కల్పించమని అడుగుదాం

నీతి ఆయోగ్, జీఎస్టీ జమానాలో కేంద్రానికి కూడా ఉపయోగపడే ప్రతిపాదన అవుతుంది

రాజకీయ పార్టీలు, ప్రజాసంఘాలు గతంలో చేసినట్టు ఏపీ మొత్తానికీ ప్రత్యేక హోదా వంటి తప్పిదాలు చేయకుండా అప్రమత్తమై కలసికట్టుగా పకడ్బందీ వ్యూహాన్ని రూపొందించుకోవాలి. “పారిశ్రామిక రాయితీలతో కూడిన ప్రత్యేక హోదా లేదా

పేరు మార్చినా ఆ రాయితీలతో కూడిన సహాయాన్ని కేంద్రం చట్టబద్ధంగా అందించేలా చేయాలి. ఇందుకు 80-100 వెనకబడిన జిల్లాలకు, మెట్ట ప్రాంతాలకు హోదా వంటి ప్రత్యామ్నాయాల్ని కేంద్రానికి సూచించాలి. ప్రణాళికా సంఘం పోయిన నీతి ఆయోగ్ వచ్చినా, జీఎస్టీ వచ్చినా వెనకబడిన ప్రాంతాలకు ఏదోకరూపంలో సాయం అవసరం కాబట్టి, ఇది కేంద్రానికి కూడా ఉపయోగపడే ప్రతిపాదనే అవుతుంది. కాబట్టి మనరాష్ట్ర పాలకులకు, ఎంపీలకు చిత్తశుద్ధి, సంకల్పం ఉంటే కచ్చితంగా వెనకబడిన జిల్లాలకు రాయితీల ప్రతిపాదనపై కేంద్రాన్ని ఒప్పించి ఆచరణలోకి తేవచ్చు”.

ఏపీకి ‘ట్యాక్స్ ఫ్రీ’ వెసులుబాటుని సాధించేలా అన్ని పార్టీలనూ, సంఘాలను కలుపుకుని ఈ డిమాండ్ సాధనకు సారథ్యం వహించటానికి చంద్రబాబు ముందుకొస్తే సరేసరి, లేదంటే ప్రతిపక్షాలన్నీ ఏకతాటిపై ఇందుకు పోరాడాలి. ఇందులో లోక్సత్తా తన వంతు నిర్మాణాత్మక పాత్ర పోషిస్తుంది. జేపీ 2014లో పార్లమెంటు సభ్యునిగా ఎన్నికైనట్టయితే, అసెంబ్లీలో చేసినట్టే పార్లమెంటులోనూ కృషి చేసి తెలుగు వారికి రావలసినవన్నీ సాధించివుండేవారు. ఆ అవకాశం లేకపోవడం వల్లే ఈవేళ ఇన్నిసార్లు ఈ అంశం మీద అందరినీ బతిమిలాడుకోవాల్సి వస్తోంది. రౌతు ఓడు అయితే గుర్రం మూడు కాళ్లతో పరిగెడుతుంది, గాడిదలు గుర్రాల్లా భ్రమింపచేస్తుంటాయి. తమ ప్రయోజనాల కోసమైనా ప్రజలు రాజకీయాల్ని కొంత ఆలోచనతో పట్టించుకోవాలి. 14వ ఆర్థిక సంఘం సిఫార్సు, నీతి ఆయోగ్ ద్వారా కేంద్రం నుంచి పెరిగిన నిధులను తీసుకుంటూనే, పోలవరాన్ని వేగంగా పూర్తిచేసేలా పోరాడుతూనే “ప్రత్యేక తరగతి హోదా పారిశ్రామిక పన్ను రాయితీలు సాధించేందుకు, నాణ్యమైన విద్య, ఆరోగ్యం, ఉపాధి అవకాశాలు, వికేంద్రీకరణ, చట్టబద్ధపాలనతో అన్ని జిల్లాలూ అభివృద్ధి చెందేందుకు పోరాడే వారికే అండగా నిలవడం” ఇప్పుడు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల ముందున్న సరైన కార్యాచరణ. ■

రాష్ట్ర విభజన సమయంలో

ఏపీ ప్రజల ఆర్థిక భవిష్యత్తుని కాపాడిన లోక్సత్తా

ఓట్లు, సీట్లు, కొడుకులు, కూతుళ్లు, అల్లుళ్లు, దోచుకోవటం, దాచుకోవటం కోసం ప్రజలు నాశనమైనా ఫర్వాలేదనుకుని బరితెగించి రాష్ట్రంలోని, కేంద్రంలోని పార్టీలు ఆడిన వికృత రాజకీయ క్రీడలో కొట్టుకుపోవటం వల్లే 2014 రాష్ట్ర విభజన సమయంలో నూతన ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల మనోభావాలకు తగిన చోటు లభించలేదు.

కేవలం 2004 ఎన్నికలలో గెలవటం కోసం కాంగ్రెస్ తెలంగాణ వాదాన్ని రాజేసి, 2009 ఎన్నికల కోసం తెలుగుదేశం దాన్ని కొనసాగించి, జాతీయ ప్రతిపక్షం బీజేపీ కూడా తెలంగాణకు కట్టుబడి ఉన్నామని ప్రకటించి, తెలంగాణ ప్రాంత ప్రజలలో బలమైన ఆకాంక్ష తలెత్తి, అర్థికల్ 3 ప్రకారం రాష్ట్రాన్ని ఇష్టమొచ్చినట్టు విభజించుకోవడం వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ లేఖ ఇచ్చి, ఆ పార్టీలకే కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమ వాసులు కూడా ఓట్లు వేసి, ఉద్యమాలతో నాలుగున్నరేళ్లుగా పాలననందించిన జనం జీవితాలు చితికిపోతున్న సమయంలో - రాజకీయంగా తనకు తక్కువ బలమే ఉన్నా తెలుగు ప్రజల సంక్షోభాన్ని పరిష్కరించే చారిత్రక బాధ్యతను లోక్సత్తా భుజాన వేసుకుంది. రాజ్యవ్యవస్థ మారకుండా ఎన్ని రాష్ట్రాలు ఏర్పడినా ప్రయోజనముండదని భావించే లోక్సత్తా పార్టీ, తెలుగు ప్రజల భవిష్యత్తు ముళ్ల మీద బట్టలాగా మారటంతో ఒడుపుగా దాన్ని బైటికిలాగుతూ రాష్ట్ర సంక్షోభానికి సమగ్ర, సామరస్య పరిష్కారం కోసం కార్యాచరణ ప్రారంభించింది. లోక్సత్తాకు ఓటు వేస్తే వేస్తు అనుకుంటూ ప్రజలు ఒకే ఒక్క ఎమ్మెల్యేను గెలిపించినా ఆ ఒక్క ఎమ్మెల్యే దా|| జయప్రకాష్ నారాయణ్ మూడు ప్రాంతాలకూ న్యాయం చేసే పరిష్కారాన్ని జనవరి 18, 2014న తెలుగు ప్రజల అత్యున్నత వేదికైన రాష్ట్ర శాసనసభలోనే ప్రకటించారు.

“తెలంగాణ ప్రజల ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఆకాంక్షల్ని నెరవేరుస్తూనే రాయలసీమ,

కోస్తాంధ్రకు ధోకా లేకుండా మూడు ప్రాంతాల తెలుగు ప్రజలందరి ఆర్థిక భవిష్యత్తును పరిరక్షించేలా” జేపీ పరిష్కారం వెలువరించారు.

గదిలో ఏనుగు ఉంది, లేనట్టు నటించొద్దు, అసెంబ్లీలో రాష్ట్ర విభజన సమస్యను చర్చించి తెలుగు గడ్డ మీదే పరిష్కరించుకుందామని జయప్రకాష్ నారాయణ్ 2009 నుంచి చెబుతున్నా ఏ పార్టీ పట్టించుకున్న పాపాన పోలేదు. పైగా సభ నడవకుండా అడ్డుకున్నారు. తెలుగువారి ఆత్మగౌరవాన్ని కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం, వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఢిల్లీలో తాకట్టు పెట్టి, పిట్ట పోరు పిట్ట పోరు పిల్లి తీర్చినట్టు ఢిల్లీ చేతికి తెలుగు వాళ్ల భవిష్యత్తుని అప్పచెప్పాయి. జేపీ ఒకే ఒక్క ఎమ్మెల్యే అయినా మెజారిటీలా వ్యవహరిస్తూ పరిష్కారం కోసం దీవంతంభంలా నిలబడ్డారు. చిత్తశుద్ధి, పరిణతి, సామర్థ్యం, అందరి ప్రయోజనాలనూ సమన్వయం చేయటం, ప్రజల పట్ల ప్రేమే ఆయనకు ఇంధనాలు. కేసులకు భయపడి ఒకరు, అవినీతిని కప్పిపుచ్చుకోవటానికి ఇంకొకరు, పదవుల కోసం ఒకరు, కాంట్రాక్టుల కోసం మరొకరు... ఇలా ప్రాబల్యం గల పార్టీలన్నీ మనల్ని మోసం చేశాయి. బ్రహ్మాస్త్రాలు, సిక్సర్లు అంటూ జనాన్ని చివరిదాకా దగా చేసి చివరకు ఆ పార్టీల నేతలు పలాయనం చిత్తగించారు.

రాష్ట్రం విడిపోక తప్పని పరిస్థితి వచ్చాక, హైదరాబాద్ వంటి మహానగరం అండ లేకపోవటం వల్ల, సాగు నీటి విషయంలో రాయలసీమ, కోస్తాంధ్ర ప్రాంతాల ప్రజలకి, ముఖ్యంగా యువతకి ఎలాంటి నష్టం లేకుండా ఉండేందుకు కొన్ని పరిష్కార ప్రతిపాదనల్ని తయారుచేసి లోక్సత్తా పార్టీ గల్లీ నుంచి ఢిల్లీ వరకూ శక్తికి మించి కృషి చేసింది. వెనకబడిన ఉత్తర తెలంగాణలో మౌలిక వసతుల ఏర్పాటు కూడా లోక్సత్తా ప్రతిపాదనల్లో భాగంగా వున్నాయి. రాష్ట్రపతిని, కేంద్ర ప్రభుత్వ నేతలను, ప్రధాన ప్రతిపక్ష నేతలను పలుమార్లు కలిసి లోక్సత్తా సవరణలకు వారిని ఒప్పించింది.

అడ్డగోలుగా రాష్ట్రాన్ని నరికేద్దామనుకున్న కేంద్రం లోక్సత్తా కృషి వల్ల విచక్షణలోకి వచ్చింది. లోక్సత్తా సవరణల్నే తీసుకున్న బీజేపీ లోక్సభలో రాజకీయ కారణాల వల్ల వెనక్కి తగ్గినా, చివరకు రాజ్యసభలో వాటి కోసం పట్టుబట్టింది.

2014 రాష్ట్ర విభజనలో కోస్తా, సీమకి ఎటువంటి నష్టం లేకుండా పదేళ్ల తర్వాత తలెత్తుకుని బతికేలాగా ఆర్థిక భవిష్యత్తుకి పూర్తి భరోసా లభిస్తోందంటే అది ప్రధానంగా లోక్సత్తా చేసిన కృషి వల్లే.

జేపీ ఎంతో ప్రయత్నం చేసి ఈ చారిత్రక సందర్భంలో మన కోసం మంచి ఫలితాలు సాధించారు. మరెన్నో సాధించాలి. రాష్ట్ర విభజన వల్ల కలిగే సమస్యలను తొలగించటానికి జేపీ చేసిన ప్రయత్నాలు, సాధించిన విజయాలు ఇవీ...

1. హైదరాబాద్ లేకపోతే మనకు ఉద్యోగాలు, వ్యాపారాలు ఎలా?

జేపీ పరిష్కారం: హైదరాబాద్ భారతీయులందరిదీ. ఎవరైనా స్వేచ్ఛగా ఇక్కడ ఉద్యోగాలు, వ్యాపారాలు చేసుకోవచ్చు. నానాటికీ తగ్గిపోతున్న ప్రభుత్వోద్యోగాలలో అవకాశం ఉండదుగానీ రోజురోజుకీ పెరిగే ప్రైవేటు ఉద్యోగాలకు ఏ సమస్యూ ఉండదు. వెనకబడ్డ ఉత్తరాంధ్ర, రాయలసీమలో 20 ఏళ్ల పాటు పూర్తి పన్ను రాయితీలు ఇచ్చి, ఆ తర్వాత 30 ఏళ్లపాటు కూడా కొంతమేర కొనసాగించి, కృష్ణా డెల్టాలో రామాయపట్నం మేజర్ పోర్టుని కేంద్రమే ఏర్పాటు చేస్తే హైదరాబాద్ మీద ఆధారపడకుండా లక్షలమందికి ఉద్యోగాలు వస్తాయి.

సాధించిన విజయం: కేంద్ర ప్రభుత్వం దీనికి ఒప్పుకుంది. మనం అప్రమత్తంగా ఉంటూ ఒత్తిడి తెచ్చి అమలు చేయించుకోవాలి.

2. హైదరాబాద్ ఆదాయం లేకపోతే ప్రభుత్వం నడిపేదెలా? జీతాలు ఎలా?

జేపీ పరిష్కారం: తెలంగాణకి రాజధానిగా ఉండే హైదరాబాద్ ఆదాయాన్ని పంచుకుంటే చాలనుకుంటే మరోసారి నష్టపోయే పరిస్థితి ఏర్పడుతుంది. తెలంగాణ రాష్ట్రానికి కూడా ఇది నష్టదాయకంగా మారుతుంది. కాబట్టి వచ్చే పదేళ్లూ మిగిలిన ఆంధ్రప్రదేశ్ కు ఏర్పడే లోటును పూడ్చటానికి కేంద్రం బడ్జెట్ లో, ప్రణాళికా సంఘం ద్వారా గ్యారంటీ ఇవ్వాలి. హైదరాబాద్ లోని మిగులు దక్కని కారణంగా వచ్చే రెవిన్యూ లోటుని భర్తీ చేయటం కేంద్రం బాధ్యత.

సాధించిన విజయం: రెవిన్యూ లోటు భర్తీకి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఒప్పుకుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ కి వనరులు కొరత ఉండదు.

3. తాత్కాలికంగా ఆర్థిక లోటు పూడినా రాష్ట్రాభివృద్ధి ఆగిపోతుంది గదా?

జేపీ పరిష్కారం: సుమారు 30 ఏళ్లపాటు రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రులను అందించిన రాయలసీమ ప్రాంతం అత్యంత వెనకబడిన ప్రాంతంగా మిగిలిపోవటం విషాదకరం. ఇంతకంటే ఎంతో మెరుగ్గా ఉన్న హిమాచల్ ప్రదేశ్, ఉత్తరాఖండ్, అస్సాం రాష్ట్రాలకు ఎలాగైతే ప్రత్యేక ప్రతిపత్తి హోదా ఇచ్చి కార్పొరేట్, ఎక్స్‌యిజ్, పెట్టుబడి, రవాణా రాయితీలు ఇస్తున్నారో అలాగే రాయలసీమకి కూడా ప్రత్యేక ప్రతిపత్తి హోదా కల్పించి ఇవ్వాలి. ఇంతవరకూ దక్షిణాదిన, ద్వీపకల్ప భారతదేశంలో ఇలాంటి ప్రత్యేక హోదా ఉన్న రాష్ట్రాలు లేవు. దీనివల్ల రాయలసీమకు దూర ప్రాంతాల నుంచి కూడా పెద్దఎత్తున పెట్టుబడులు వచ్చి భారీ అభివృద్ధి చోటుచేసుకుంటుంది. పొరుగు రాష్ట్రాలకు ఇబ్బంది లేకుండా ఇప్పటికే ఉన్న పరిశ్రమలకు కాకుండా కొత్తగా పెట్టే ఇండస్ట్రీలకే పన్ను రాయితీలు ఇవ్వాలి. హోదాతో రాయలసీమ మరో దుబాయ్‌లా మారినా ఆశ్చర్యపోనక్కర్లేదు.

సాధించిన విజయం: ఐదేళ్ళవరకూ ప్రత్యేక ప్రతిపత్తికి కేంద్రం అంగీకరించింది. మనం ఒత్తిడి తెచ్చి పదేళ్ళకు పెంచుకోవాలి.

4. హైదరాబాద్‌లో నివాసం ఉంటున్న కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమ ప్రజల భద్రత?

జేపీ పరిష్కారం: రాజ్యాంగం ఇందుకు గ్యారంటీ ఇస్తున్నా మానసిక భరోసా కోసం హైదరాబాద్ పరిధిలో శాంతిభద్రతలను గవర్నర్‌కి అప్పగిస్తూ రాజ్యాంగ సవరణ చేయాలి

సాధించిన విజయం: దీన్ని ప్రభుత్వం చట్టంలో చేర్చింది. ఒకవేళ కోర్టులు దీన్ని రాజ్యాంగ విరుద్ధంగా ప్రకటిస్తే, తగిన రాజ్యాంగ సవరణ కూడా చేస్తామని ప్రభుత్వం, ప్రతిపక్ష బి.జె.పి కూడా అధికారికంగా అంగీకరించాయి. (కానీ అంత అవసరం రాలేదు. ఇలాంటి భయాలతో హైదరాబాద్ ప్రజల మధ్య చిచ్చుపెట్టవద్దని ఓటుకు కోట్లు కేసు సందర్భంగా జేపీయే ఆ తర్వాత ఏపీ ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. రాజ్యాంగం ఇచ్చిన గ్యారంటీ పరిధిలోనే హైదరాబాద్‌లో ప్రజలు సామరస్య జీవితం గడుపుతున్నారు)

4. హైదరాబాద్ లో ఉన్న విద్యాసంస్థలతో ప్రవేశాలు కోల్పోతే?

జేపీ పరిష్కారం: పదేళ్ల పాటు హైదరాబాద్ లో ఉన్న కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థలలో కోస్తా, సీమ విద్యార్థులను స్థానికంగానే గుర్తించాలి.

సాధించిన విజయం: ప్రభుత్వం అంగీకరించింది.

5. మిగులు జలాల మీద నిర్మిస్తున్న సాగునీటి ప్రాజెక్టులు ఆగిపోతాయేమో?

జేపీ పరిష్కారం: మిగులు జలాల ఆధారంగా ఇప్పుడు నిర్మాణంలో ఉన్న అన్ని ప్రాజెక్టుల్ని నికర జలాలు ఆధారంగా, కొత్త రాష్ట్రం అడ్డుకోకుండా చట్టబద్ధ ఏర్పాట్లు

సాధించిన విజయం: కేంద్రం ఒప్పుకుంది. తెలంగాణ, మిగిలిన ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వాలు ఒకరి ప్రాజెక్టులను ఇంకొకరు అడ్డుకోలేవు

6. పోలవరం పూర్తవుతుందా?

జేపీ పరిష్కారం: పోలవరం కబంధ సాధక ప్రాజెక్టుకు రెండు రాష్ట్రాలూ అంగీకరించినట్టుగా చట్టబద్ధ ఏర్పాట్లు చేసి, భద్రాచలం డివిజన్ లోని ముంపు మండలాలను మిగిలిన ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కలపాలి.

సాధించిన విజయం: ప్రభుత్వం ఒప్పుకుంది.

8. రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర వెనకబడ్డ ప్రాంతాలు. వాటి తక్షణ అభివృద్ధి ఎట్లా?

జేపీ పరిష్కారం: ఈ రెండు ప్రాంతాలకీ, ఉత్తర తెలంగాణకీ ప్రత్యేకంగా అభివృద్ధి నిధులు కేంద్రం నుండి అదనంగా వచ్చే ఏర్పాటు చేయాలి.

సాధించిన విజయం: కొంతమేర మాత్రమే అనుకున్నది సాధించగలిగాం. బుందేల్ ఖండ్ తో సమానంగా ఈ వెనకబడ్డ ప్రాంతాలకీ నిధుల్ని కేటాయించటానికి కేంద్రం అంగీకరించింది. (ఏపీకి ప్రత్యేక తరగతి హోదా సాధ్యం కాదని ప్రభుత్వాలు తేల్చుటంతో ప్రత్యామ్నాయంగా సీమ, ఉత్తరాంధ్ర, ఉత్తర తెలంగాణ సహా వెనకబడిన జిల్లాలకు హోదా కల్పించాలని ఇప్పుడు లోక్ సత్తా కోరుతోంది).

9. కొత్త రాజధాని ఏర్పాటు, రాజధాని నుండి హైదరాబాద్ కి రవాణా ఎలా?

జేపీ పరిష్కారం: రాజధాని నిర్మాణానికి, అక్కడి నుంచి హైదరాబాద్ కి ఎక్స్ ప్రెస్ హైవే నిర్మాణానికి కేంద్రమే నిధులు ఇవ్వాలి.

సాధించిన విజయం: కేంద్రం ఒప్పుకుంది

10) సీమాంధ్ర ప్రాంతాలలోని విద్యాసంస్థలు, మౌలిక సదుపాయాల కల్పన ఎట్లా?

జేపీ పరిష్కారం: రెండింటికీ నిర్దిష్టకాలంలో పూర్తిచేసేందుకు కేంద్రం నిధుల్ని ఇవ్వాలి.

సాధించిన విజయం: కేంద్రం ఒప్పుకుంది.

ఇక బాధ్యత మన చేతుల్లో ఉంది

రాష్ట్ర విభజన వల్ల సంక్షోభాన్ని ఎలాగోలా అందరినీ ఒకచోట చేర్చి పరిష్కరించుకుంటాం. కానీ అసలెందుకీ దురవస్థ వచ్చిందో ఇప్పటికైనా కళ్లు తెరిచి గుర్తించకపోతే భవిష్యత్తు మనల్ని క్షమించదు. అవకాశవాద, కుటుంబ, వ్యాపార రాజకీయాల పార్టీల దగా వల్ల, ప్రజలుగా మనం రాజకీయాల్ని సీరియస్ గా పట్టించుకుని సరైనవారికి ఓటు వేయకపోవటం వల్లే ఈవేళ కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమ తీవ్రంగా నష్టపోయాయి. సుమారు 1000 కిలోమీటర్ల తీరప్రాంతం, గుజరాత్, ఇజ్రాయిల్ కంటే ఎక్కువ వర్షపాతం, అపార ఖనిజ వనరులున్న రాయలసీమ వంటి ప్రాంతం, అద్భుత చైతన్యం, ఎన్నో ఆకాంక్షలు, ఎంటర్ ప్రెన్యూర్ షిప్ సత్తా కలిగిన సీమాంధ్ర ప్రాంతం ఎందుకింత దయనీయ నిస్సహాయ పరిస్థితి? విజయవాడ, కర్నూలు, శ్రీకాకుళం 30 ఏళ్ల క్రితం ఎలా ఉన్నాయో దాదాపుగా అలాగే ఉన్నాయి. భూముల కబ్జాలో తప్ప ఎక్కడా పురోగతి లేదు. రైతులకి లాభసాటి ధర రాదు, పిల్లలకి మంచి చదువు అందదు, యువతకు మంచి ఉద్యోగాలు వచ్చేందుకు పరిశ్రమలు లేవు. చేసిన కాస్త అభివృద్ధిని హైదరాబాద్ చుట్టూనే కేంద్రీకరించటం వల్లే ఈవేళ ఆరు కోట్ల ఆంధ్రుల జీవితాలలో తీవ్ర భయాందోళనలు నెలకొన్నాయి.

విభజన సమయంలో కూడా ఈ ప్రాంతం ఎన్నుకున్న 175 ఎమ్మెల్యేలు, 25 మంది ఎంపీలు ప్రజల్ని మోసం చేశారు. రాష్ట్రాన్ని కలిపిఉంచలేకపోయారు, విడిపోవటం అనివార్యమైనప్పుడు కోస్తా, సీమ ప్రయోజనాలనూ కాపాడలేకపోయారు. చివరిదాకా సమైక్యవాద హీరోలమంటూ నటించారు.

మనం కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమల్లో లోక్సత్తా పార్టీ తరుపున ఒక్క ఎమ్మెల్యేని, ఎంపీని గెలిపించకపోయినా, లోక్సత్తా పార్టీ తన శక్తికి మించి పనిచేసి ఈ ప్రాంతాల ప్రయోజనాలను కాపాడింది.

లోక్సత్తా కృషి వల్ల గతం కంటే మరింత ఆర్థికబలానికి కోస్తాంధ్ర, రాయలసీమకు హామీలు సమకూరాయి. వాటిని సాధించుకుంటూ, భవిష్యత్తుని ఒక సవాలుగా తీసుకుని, రాజకీయాన్ని మార్చుకుని, నిజాయతీ, పరిణతి, సామర్థ్యంగల నాయకత్వాన్ని పెంపొందించుకుని, ఓటు వేస్తు వంటి భ్రమల్ని పక్కనబెట్టి సరైన అభ్యర్థికి, పార్టీకి వేస్తేనే మనందరి ఆకాంక్షలూ నెరవేరతాయి. ఇలా పోటాపోటీగా అభివృద్ధి చెందితే తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ భారతదేశంలోనే అగ్రస్థానాన్ని అందుకోగలవు.





రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర లో 7 జిల్లాలకు పూర్తిగా, ప్రత్యేక హోదాకి కావలసిన అన్ని అర్హతలు ఉన్నాయి. వాటి వరకు ప్రత్యేక హోదా ఇచ్చినా పరిశ్రమలు వెలువలా వస్తాయి. దీనితో వెనుకబడిన ప్రాంతాల అభివృద్ధి తో పాటు యువతకి ఉపాధి లభిస్తుంది. కాబట్టి ఏపీ లోని అధికార, ప్రతిపక్ష నాయకులు దీనిపై కేంద్రాన్ని గట్టిగా ప్రశ్నించాలి.



షేర్ చేయండి , నాయకులను మేలుకొల్పండి ప్రజలకు నిజాలు చేరవేయండి